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Teorie

Definice 1. Posloupnost́ı reálných č́ısel nazýváme jakékoli zobrazeńı z množiny N

do množiny R. Pro každé konkrétńı n ∈ N nazýváme reálné č́ıslo an n-tým členem

posloupnosti {an}.
Definice 2. Necht’ {an} je posloupnost reálných č́ısel a A ∈ R. Řekneme, že A je
vlastńı limitou posloupnosti {an}, jestliže

∀ ε > 0 ∃ n0 ∈ N ∀n ≥ n0, n ∈ N : |an −A| < ε.

Znač́ıme limn→∞ an = A, lim an = A nebo an → A.

Věta 3 (Aritmetika limit). Necht’ {an}n∈N a {bn}n∈N jsou dvě posloupnosti reálných
č́ısel a necht’ limn→∞ an = A ∈ R a limn→∞ bn = B ∈ R. Pak plat́ı:

(a) limn→∞ (an + bn) = A+B,

(b) limn→∞ (an · bn) = A ·B,

(c) je-li B 6= 0, pak limn→∞
an
bn

= A

B
.

Věta 4 (O dvou policajtech). Necht’ {an}n∈N , {bn}n∈N a {cn}n∈N jsou tři posloupnosti
reálných č́ısel, splňuj́ıćı

(i) ∃ n0 ∈ N ∀n ∈ N , n ≥ n0 : an ≤ cn ≤ bn,

(ii) limn→∞ an = lim bn = A ∈ R.

Pak
lim cn = A.

Věta 5 (O limitě součinu omezené a mizej́ıćı posloupnosti). Necht’ {an}n∈N a {bn}n∈N
jsou dvě posloupnosti reálných č́ısel, necht’ limn→∞ an = 0 a {bn} je omezená. Pak

lim
n→∞

(an · bn) = 0.
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Př́ıklady

1. Z definice určete
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2. Spoč́ıtejte limity

(a)

lim
n→∞

2n5 + 2n− 7

n5 − 6n2 + 4

(b)

lim
n→∞

5n2 + n− 5

n3 + 8

(c)

lim
n→∞

3
√
n2 · sin(n!)
n+ 1

(d)

lim
n→∞

{

1 + 2 + . . .+ n

n+ 2
− n

2

}

(e)

lim
n→∞

{

12 + 22 + . . .+ n2

n3

}

(f)

lim
n→∞

(n+ 4)100 − (n+ 3)100

(n+ 2)100 − n100

(g)

lim
n→∞

1 + a+ · · ·+ an

1 + b+ · · ·+ bn
, kde|a|, |b| < 1

(h)

lim
n→∞

n
∑

k=1

1

k(k + 1)

(i)

lim
n→∞

(

1− 1

22

)

·
(

1− 1

32

)

· · ·
(

1− 1

n2

)

(j)

lim
n→∞

1

2

3

4

5

6
· · · 2n− 1

2n

2


